

Самые привлекательные

Александр СОКОЛОВ

Корреспондент СОГ «Регион 64» выяснил, какие профессии на саратовском рынке труда сегодня наиболее востребованы.

По оценкам федерального профильного ведомства, на рынке труда России наиболее востребованными остаются специалисты следующих отраслей:

1. IT-индустрия и сфера высоких технологий.
2. Рабочие профессии.
3. Сфера услуг.
4. Медицина и косметология.
5. Транспорт и строительство.

По данным министерства занятости, труда и миграции Саратовской области, сегодня региону необходимы программисты и другие спецы в области высоких технологий, медики – врачи, медицинские сестры, санитары, а также водители, инженеры, слесари (различного профиля), машинисты строительной техники, монтажники, подсобные рабочие.

IT-сфера конкурентна на глобальном рынке

В топ-лист наиболее востребованных профессий попали сразу несколько специальностей отрасли высоких технологий. Помимо непосредственно программистов востребованы администраторы базы данных, графические дизайнеры или тестировщики программного обеспечения и даже мобильные робототехники.

систем и операторы беспилотных летательных аппаратов (дронов).

В связи с тем, что IT-компании занимаются разработкой программ для заказчиков из Западной Европы и США, они могут предлагать своим работникам зарплату в валюте. Спрос на программистов из Саратова, особенно финалистов и призеров чемпионатов мира по программированию, остается стабильно высоким.

И даже студент, хорошо проявивший себя после обучения, может претендовать на зарплату в 20–30 тысяч рублей.

А опытный создатель кода или руководитель группы вполне может иметь доход 1,5–2 тысячи долларов. Зарплаты web-дизайнеров или тестировщиков составляют примерно 70–80 процентов от дохода программистов. Дополнительным бонусом для некоторых является возможность продолжения карьеры в столице или за рубежом.

Работать синим воротничком стало престижнее

Среди рабочих специальностей по-прежнему актуальны автомеханики, сантехники, сварщики, слесари, токари, мастера столярно-плотницких или декоративных работ, фрезеровщики.

Квалифицированный рабочий, а особенно получивший в ходе обучения в

ПО ОЦЕНКАМ ФЕДЕРАЛЬНОГО ПРОФИЛЬНОГО ВЕДОМСТВА, НА РЫНКЕ ТРУДА РОССИИ НАИБОЛЕЕ ВОСТРЕБОВАННЫМИ ОСТАЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ СЛЕДУЮЩИХ ОТРАСЛЕЙ:

1 IT-индустрия и сфера высоких технологий

2 Рабочие профессии

3 Сфера услуг

4 Медицина и косметология

5 Транспорт и строительство



колледже реальный опыт работы и разряд по своей специальности, очень востребован рынком труда, отмечают специалисты кадровых служб города.

При этом в обществе постепенно меняется

регион64

И ВЫСОКООПЛАЧИВАЕМЫЕ

СПИСОК ТЕХ, КОМУ СЛОЖНЕЕ ВСЕГО УСТРОИТЬСЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

1 Экономист

2 Бухгалтер

3 Менеджер

4 Юрист

5 Секретарь

6 Делопроизводитель

тренд, когда неперенным атрибутом успешной карьеры в крупном городе считалось высшее образование. Например, человек с дипломом сварщика продолжает оставаться крайне востребованным на рынке труда. Он без проблем найдет себе место в нефтегазовой отрасли, и если готов к командировкам по

стране, то может претендовать на уровень зарплаты в 100 тысяч рублей, а иногда и выше.

В Саратовской области для квалифицированных рабочих открыто немало вакансий:

В Саратове – МУП «Саратовводоканал», МУПП «Саратовгорэлектротранс», ОАО «Завод силикатного кирпича», АО «Электросточник».

В Энгельсе – ОАО «Завод металлоконструкций», ЗАО «Тесар-Керамика», ОАО «Транспортное машиностроение».

В Балакове – МУП «Балаковозэлектротранс», ОАО «Балаковорезинотехника», ЗАО «ИНЭС».

В Вольске – ООО «ИМСАТ Промстрой».

В Хвалынске – ОАО «Хвалынский завод гидроаппаратуры».

Регион обеспечен специалистами сферы услуг

В сфере услуг в целом по стране востребованы парикмахеры и повара. Но следует учесть, что в Саратовской области в последние годы конкуренция среди парикмахеров повысилась и их доходы уменьшились. Об этом, в частности, говорит снижение числа предложений о работе и даже некоторое сокращение количества курсов подготовки.

Зато появились относительно новые профессии: специалисты по гостеприимству, домашние помощники и даже персонал по тестированию мягкой мебели. Вряд ли они станут призванием, зато могут помочь тем, кто ищет подработку.

Отдельно стоит выделить медицинскую помощь и косметологию. Пользуются спросом не только врачи, но и лаборанты химического анализа и косметологи. При этом в нашем регионе для врачей становится интереснее работать в районцентрах. Конкуренцию в отрасли привлекла возможность получения жилья или денежных выплат для лиц, отправляющихся работать в сельскую местность. Благодаря программе «Сельский доктор» только в 2016 году было трудоустроено в село более 50 медиков.

По мнению федерального Минтруда, востребованы рынком даже юристы, причем, речь идет скорее об узких специалистах, например, по заключению внешнеэкономических сделок или международному праву. Людей с дипломами юристов общего профиля, наоборот, переизбыток.

Пора на переподготовку

Впрочем, немало специалистов даже высокого класса испытывают сложности в трудоустройстве. К примеру, в федеральном перечне хуже всего обстоят дела у представителей следующих отраслей:

1. Персонал банков.
2. Работники муниципальных администраций.
3. Кадровики.
4. Служащие, занятые учетом и документооборотом.

Схожая картина и в Саратовской области. Вот список тех, кому сложнее всего устроиться по специальности:

1. Экономист.
2. Бухгалтер.
3. Менеджер.

4. Юрист.
5. Секретарь.
6. Делопроизводитель.

Как отметили в региональном министерстве, причиной сложностей в поиске работы остается значительное превышение спроса над предложением по данным вакансиям. Сложности с поиском работы испытывали даже продавцы. На 4968 ищущих работу приходится всего 3479 вакансий.

В прошлом году работу искали 4111 экономистов и бухгалтеров, в то время как работодателями было заявлено 1811 вакансий. На 3343 менеджера, ищущих работу, приходилось 2054 вакансии. В среднем трое юристов претендовали на одну вакансию. Немного лучше ситуация среди делопроизводителей и секретарей – на одну вакансию приходилось 2,5 соискателя.

Ситуацию с бухгалтерами объяснили в центре занятости:

«Работники привыкли к ведению бумажного учета, но востребованы рынком работа с электронными базами данных, владение специализированными программами. Соискателю, чтобы быть успешным, сегодня приходится постоянно учиться».

– Необходимо осваивать ИС, электронную отчетность, повышать свой профессиональный уровень, чтобы не остаться за бортом профессии. Но сейчас существует много востребованных образовательных программ, как для молодежи, только выбирающей свой путь, так и для людей, давно закончивших обучение.